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PŘÍKLADY : V oblasti podpory sociální (práce se seniory, lidmi s chronickým onemocněním, či tělesně postiženými, práce s dětmi a v boji proti strachu a úzkosti, osoby ohrožené)  ekonomické (podpora MSP, živností 

apod.,monetární podpora), hygienická opatření, oblast environmentální (nakládání s odpady), doprava (komunikace se soukromými dopravci), digitální platformy a rozcestníky, vzdělávání a především zajímavé 

příklady spolupráce VS + SS/NS a jednotlivců, etc.

Rádi bychom se Vás zeptali, jaké aktivity*, projekty a spolupráce vznikají ve Vašem kraji jako reakce na boj s pandemií. 

Podnikatelský inkubátor Lipo.ink - Podnikatelská ambulance, Podnikatelská jednohubka (navýšení kapcity uživatelů, 

zavedena online forma, navýšení četnosti setkávání), proběhlo pravidelné setkávání MeetUp v online podobě.

Abychom snížili případné další šíření viru, omezili jsme dopravu následujícím způsobem - zrušili se noční vlaky, 

omezil se provoz na linkách (zavedení 1hodinového intervalu, zrušení školních a posilových spojů), omezil se provoz 

rychlíků (rušení dopoledních spojů, jen Os vlaky v 2hodinovém intervalu), omezil se provoz na vybraných 

autobusových linkách (omezení dopravy o víkendu), omezil se počet linek MHD, zrušila se přeprava skibusy, 

dopravci omezili kontakt s cestujícími i u přepážek. Dopravní prostředky byly řádně desinfikovány a po dobu 

vydaných omezení o pohybu osob dopravci poskytovali přepravu zdarma.

CO JE POTŘEBA: Stručný popis aktivity či spolupráce + odkaz

Oblastní spolek ČČK Liberec a Liberecký kraj zřídil krajskou bezplatnou linku psychosociální pomoci. Na této lince 

byla seniorům a chronicky nemocným k dispozici dobrovolnická činnost spočívající v zajištění nákupu, léků, venčení 

psů, odvozu k lékaři nebo dovozu obědů. 

V prostorách budovy Libereckého kraje proběhla tisková konference, kde policie radila veřejnosti a seniorům, jak 

nenaletět šmejdům v této době (podezřelé nabídky související s virem COVID-19).

Hejtman Libereckého kraje, Martin Půta, odpovídal na dotazy starostů, které směřovaly k období boje s COVID na 

https://www.youtube.com/watch?v=6ZB3oqTzt9w&feature=share.

Liberecký kraj zřídil dne 30. 3. 2020 transparentní účet - Liberecký kraj sobě! za účelem nákupu ochranných a 

dezinfekčních prostředků, přístrojů a dalších pomůcek v boji proti koronaviru. K dnešnímu dni (27. 5.) evidujeme 

částku ve výši cca 2.400.000,- za finance byl např. zakoupen izolátor NK Zinexts MagPurix 12A v hodnotě 478 555 Kč 

vč. DPH pro Krajskou nemocnici Liberec.

Probíhala propagace regionálních značek za účelem podpory nákupu a posílení jejich stability na trhu, rozvoje 

podnikatelských aktivit, ale také k vytváření podmínek pro udržení zaměstnanosti v LK. Liberecký kraj nyní buduje 

centrální e-tržiště s názvem „Sever sobě“, kde se na jednom místě budou setkávat regionální výrobci a nabízet zde 

své produkty.

Liberecký kraj a Agentura regionálního rozvoje a Lipo.ink nabízela denně poradenství v tíživých situacích, ve kterých 

se ocitli podnikatelé či zaměstnanci libereckého regionu v důsledku korovinavirové krize. Na webových stránkách 

https://arr-nisa.cz/covid-19 se mohli občané online prostřednictvím formuláře dotázat odborníků na možnosti, jak 

zmírnit dopady krize na firmy či obchody, jak uchránit svoje vlastní podnikání nebo jak si poradit v aktuální tíživé 

životní situaci.

Studenti a pedagogové Střední průmyslové školy textilní a Střední školy gastronomie a služeb v Liberci se zapojili do 

dobrovolnické činnosti šitím roušek (jednovrstvé a následně dvouvrstvé s kapsou) pro Liberecký kraj.

Na zvládnutí pandemické situace spolupracovala i spousta firem z Libereckého kraje. Výraznou pomoc v počátcích 

koronavirové pandemie poskytla Libereckému kraji například firma Adient Czech Republic, závod Stráž pod 

Ralskem. Mezi 19. březnem a 16. dubnem dodala celkem 16.590 nanoroušek. Dále také jablonecká společnost 

Malina-Safety s.r.o. zajistila 4.800 respirátorů FFP3, 32 setů kukel CA-10 a jednotek MedicAER s filtry P3 za milion 

korun. A k tomu zdarma přidali dalších 32 setů.

Probíhalo telefonické ověřování fungování ordinací praktických lékařů v kraji, s cílem vytvořit síť ordinujících lékařů 

k informovanosti občanů skrz krizovou linku. Zajišťovala se také kapacita vhodných lůžek pro potenciální nakažené 

osoby v LK (domovy pro seniory, hotely, koleje TUL, atd.)

Technická univerzita v Liberci ve spolupráci s Krajskou hygienickou stanicí v Liberci využila jimi vyvíjený systém 

„EpiGIS“ již v březnu, kdy ještě nebyla spuštěna tzv. „chytrá karanténa“ ministerstvem zdravotnictví. Výhodou 

informačního systému EpiGIS je analytická práce s daty u všech případů v souvislosti s COVID-19 registrovaných v 

Libereckém kraji od začátku vypuknutí epidemie. Tento systém je podle epidemiologů vedle tzv. chytré karantény 

budoucností hygienické služby.

POPIS ČINNOSTI/OPATŘENÍ/AKTIVITY

Technická univerzita v Liberci vyvinula nanomateriál pro roušky s účinností respirátoru FFP 3, díky kterým ve 

spolupráci s Libereckým krajem zajistila dostatek ochranných pomůcek ještě před získáním zásob z repatriačního 

letu z Číny. První zkušební vzorky filtrů z nanovláken do ochranných roušek, vyrobených díky společnostem Elmarco 

a Drylock CZ, si převzali hasiči a policisté. Dostali je také zdarma záchranáři v Libereckém kraji, následně také i obce 

v regionu. Poté proběhla distribuce bezplatně složkám Integrovaného záchranného systému v rámci celé České 

republiky. Celkový počet vyrobených nanofiltrů byl 2.152.400 kusů.

Liberecký kraj v počátcích pandemie organizoval výrobu, balení a distribuci nanofiltrů a nanoroušek s využitím 

zaměstnanců úřadu, spolupracoval také s neziskovým sektorem, který nabídl svou pomoc s balením a distribucí. Pro 

tyto účely byla vytvořena Pracovní skupina roušky a respirátory a Pracovní skupina desinfekce.

Proběhlo setkání hejtmana se saským Ministerpräsident Michael Kretschmer (darem 2400 kusů odběrových sad na 

PCR testy a 5000 respirátorů třídy FFP 2, na oplátku z LK 10 000 kusů nanofiltrů a 1000 kusů roušek s kapsou). Díky 

tomuto daru jsme mohli zahájit včasné testování všech zaměstnanců v domovech seniorů a dalších pobytových 

zařízeních sociálních služeb.

Uskutečnil se podpis darovací smlouvy mezi Nadace SYNER, Liberecký kraj, Krajská nemocnice Liberec a Nemocnice 

s poliklinikou Česká Lípa, a.s.. Nadace věnovala sto tisíc chirurgických ústenek, což při jejich současné běžné ceně 

představuje dar zhruba v hodnotě milion a půl. Šedesát tisíc jich putovalo do liberecké a třicet tisíc do českolipské 

nemocnice. Deset tisíc kraj poslal do domovů seniorů. Zajistila se tím včasná a bezplatná distribuce ochranných 

pomůcek do nejvíce ohrožených pracovišť.

„3D tiskem proti Covid-19 - Liberecký kraj“ – tak zní název dobrovolnické skupiny, která vyráběla a tiskla na svých 

3D tiskárnách ochranné štíty. Do rukou hejtmana Martina Půty poputovalo 60 kusů tohoto speciálního materiálu, 

který dostala Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje, p.o. Ochranné pomůcky byly poskytnuty zdarma pro 

ZZS LK.

V Nemocnici s poliklinikou Česká Lípa, a.s. začala fungovat rozšířená provizorní část s 12 lůžky, která jsou zde 

připravena pro pacienty s podezřením na COVID-19, i pro pacienty, kteří čekají na výsledek stěru a zároveň již 

potřebují nemocniční péči.

4 nemocnice v Libereckém kraji (Liberec, Česká Lípa, Jilemnice, Jablonec nad Nisou) ve svém areálu zřídily externí 

odběrové místo pro pacienty s podezřením na onemocnění COVID-19.

Libereckému kraji se od 17. 3. do 21. 3. 2020 podařilo zajistit a rozdat téměř 44 tisíc kusů ochranných pracovních 

pomůcek a skoro 20 tisíc litrů desinfekce. Tento materiál směřoval především do nemocnic, sociálních služeb, 

obcím, Zdravotnické záchranné službě Libereckého kraje, p.o., praktickým lékařům i specialistům, Českému 

červeném kříži, dětským domovům, školám, řidičům v hromadné dopravě, armádě, hasičům, policii i do obchodů a 

lékáren, atd.

Zřízena krizová linka Libereckého kraje k zodpovídání dotazů k aktuální situaci, která fungovala každý den od 8:00 

do 17:00 a o víkendech do 12:00. Výrazným způsobem napomohla k uvolnění kapacity linky Krajské hygienické 

stanice a vyplnila rovněž hodiny, kdy linka KHS nebyla v provozu.

Vznikla infografika o COVID-19 (vč. cizojazyčných verzí), která byla využita především pro mediální informační 

kampaň Libereckého kraje k informovanosti občanů. Rovněž probíhala také průběžná informovanost občanů skrz 

web kraje a sociální sítě o nákaze v kraji, prevenci, nově vydaných opatřeních, atd.

Krajská policie monitorovala situaci v rekreačních oblastech v regionu, kam jezdí lidé z jiných krajů. Uzavřela rovněž 

parkoviště u turistických cílů, čímž chtěla zabránit shromažďování více osob. Monitorována byla také situace na 

hranicích ve spolupráci s AČR. Některé z obcí uzavřely i cyklostezky nebo pozastavily úpravu sjezdových tratí.

Společnost ČSAD Liberec, a.s. zakoupila k dezinfekci vozů 4 kusy UV germicidních zářičů produkujících UVC záření, 

které je škodlivé pro všechny bakterie, mikroby, viry, plísně a další patogeny. UVC záření dezinfikuje také vzduch, v 

něm mohou viry také určitou dobu přežívat. Dodavatelem je liberecká společnost Machine Building s.r.o.
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Průmyslové a uměleckoprůmyslové školy v Libereckém kraji pomáhaly v této době šitím látkových roušek a na 3D 

tiskárnách vyráběly ochranné štíty. Přes sto kusů těchto pomůcek si vyzvedli zástupci krajských dopravců ČSAD 

Liberec, ČSAD Česká Lípa a Busline. Tato spolupráce několika subjektů zajistila ochranné pomůcky pro řidiče 

autobusů.

Střední školy v Libereckém kraji přešly na různá řešení vzdělávání na dálku. Kromě komunikace e-mailem je na 

většině škol využíván konkrétní Learning Management System, který umožňuje zadávat samostatnou práci i 

pracovat se žáky v reálném čase (videokonference, sdílení plochy, online skupinová práce). Kde jsou technologie 

žákům nedostupné, práci zasílají do vzdálených míst v papírové podobě, vypracované úkoly pak stejnou formou 

vrací zpět do škol. Prostor zůstává i pro neformální aktivity v online prostředí. 

Žáci a studenti pomáhají v sociálních službách, jsou zapojeni do dobrovolnických aktivit a další pomoci potřebným. 

Dobrovolníci jsou z účasti na synchronních metodách online výuky omluveni. Školy nabídly své vozové parky nebo 

ubytovací prostory.

Tým silniční bezpečnosti přišel s webovou aplikací, díky níž si žáci základních škol mohou z pohodlí domova 

procvičovat znalosti z dopravní výchovy. Na výběr mají z osmi okruhů, které dohromady zahrnují více než 900 

testových otázek. Na webu www.dopravnivychova.cz jsou rovněž volně ke stažení pracovní listy pro děti 

mateřských a základních škol, které názorně ukazují, že se dopravní výchova dá propojit s běžnými předměty.

Jizerská 50 spustila charitativní projekt s názvem „Padesátka pro první linii“. Koupí virtuálního startovného, se 

vybrala částka 1 mil. Kč pro TUL na podporu výroby nanoroušek.

Z důvodu uzavření všech zoologických zahrad ZOO Liberec zavedla live stream s možností pokládání dotazů 

odborníkům z oblasti zoologie.

V oblasti kultury byl využit nouzový stav pro úpravu prostor na instalaci nových expozic, pořádání online 

koncertů/divadelních představení, nebo např. autokino.

Liberecký kraj díky koronaviru zpracoval nový pandemický plán.

Pořízen dron pro HZS na monitorování míst požáru v souvislosti s neukázněným chováním osob v lesích v době 

nouzového stavu a zvýšenému počtu výjezdů k těmto případům.

Zajištěny termokamery na měření teploty do nemocnic, zřízeno odběrové místo "drive-in".

Automobilka Škoda Mladá Boleslav darovala nové osobní vozy (combi) pro sociální a zdravotnické organizace 

poskytující terénní práci – v Libereckém kraji z podaných žádostí v hodnocení uspěla Zdravotnická záchranná služba 

LK, Farní charita Studenec, Diakonie Vrchlabí – pro ORP Jilemnice, Farní charita Česká Lípa.

NNO – probíhala průběžná komunikace s neziskovkami, pomoc při hledání a propojování dobrovolníků, pomoc při 

shánění materiálu pro výrobu roušek, spolupráce s místopředsedou Rady vlády pro NNO - výzvy a informace pro 

NNO (potřeba akutní pomoci pro NNO, nastavení pravidel pomoci, program Antivirus), zprostředkování možnosti 

on-line komunikace pracovních týmů, rychlé informace předávané i prostřednictvím RSK (www, fb, databáze 

kontaktů), poradenství v rámci programu Rychlé granty Komarek Foundation.

Liberecký kraj zřídil webové stránky pro evidenci dobrovolníků a studentů s pracovní povinností. Zpřehlednila se tím 

jejich dostupnost a případná využitelnost.

Hejtman Libereckého kraje nařídil povinné nošení roušek ve veřejných prostředcích již 17. 3., kdy tato povinnost 

nebyla ještě nařízena vládou ČR.

Statutární město Liberec vytvořilo Pracovní skupinu bezdomovectví. ORP jedenkrát týdně zasílaly přehledy o počtu 

bezdomovců, probíhalo vytipování lokalit vhodných pro umístění případných nakažených osob a bezplatná 

distribuce vitamínu C pro osoby bez domova.

Liberecký kraj se stal příkladem pro některé ostatní kraje zavedením testování RAPID testy prostřednictvím 

odběrových míst namísto ordinací praktických lékařů, dle původních pravidel zdravotních pojišťoven. Touto praxí 

došlo k úspoře ochranných i finančních prostředků. Stejný postup aplikovali následně i v ostatních krajích.
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